

既能看车购车,又丰富了暑期生活

# 市民期待齐鲁夏季车展到来

本报7月26日讯(首席记者

**聂金刚** 齐鲁汽车展示交易会是山东车市的风向标,到齐鲁车展选车、购车已经成为引领车市潮流的新体现。目前齐鲁车展已成为辐射山东全省、业界认可、国内知名的车界盛会。优惠力度最大已经成为齐鲁车展的招牌。8月9日—8月12日,齐鲁夏季车展将和东营市民见面,给市民带来

一场夏季文化盛宴。

经过三届车展的努力,齐鲁车展已经成为东营市民心目中购车的最佳选择。26日,记者从齐鲁夏季车展组委会了解到,本次齐鲁夏季车展为购车市民提供了众多价位低、优惠大的车型来甄选。为回报市民的支持,本届齐鲁车展将会拿出更多的优惠回馈大家,云集

众多汽车厂家及4S店,豪车名车实用车同台亮相。

大多数购车的消费者都希望自己买到的车是最新款、最精致的,毕竟这里面承载着车主很大一部分精神层面的需求,所以新车型、改款车型的市场才会长盛不衰。今年上半年上市的新车型,基本上都是车迷期待许久的车型。据了解,本

次车展有众多新款车型前来参展,此次齐鲁车展东营展正是新车与车迷见面的绝佳平台,消费者在购买爱车的过程中,有了更大的选择范围。

本届齐鲁夏季车展继承了往届品牌多、优惠大、礼物足、美女靓、节目炫的亮点,将为广大市民呈现出一台高水平的车展。市民张先生说,既能到齐鲁夏季

车展上看车购车,又有了消夏的好场所,“很期待这次车展。”

本届展会继续由《齐鲁晚报》和东营市汽车流通业协会主办,山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办,强强联手为东营市民献上一道饕餮盛宴。本次齐鲁夏季车展将为市民提供最全面的平台,让每一个人满意购车。

## 市民热议被困车内如何逃生

车枕头、高跟鞋都是浮云,车内自备一把羊角铁锤最靠谱

本报7月26日讯(见习记者

**张樱子** 北京61年一遇的大暴雨留给大家的不仅仅是对一个城市内涝问题的反思,当媒体报道了车主丁先生被困在车内溺亡的消息之后,市民近期关注更多的则是如何从落水爱车中自救逃生技巧。网上也是有众多逃生技巧,有的说可以用车枕头上的钢柱,有的说可以用金属跟的高跟鞋,有的说可以用车里配置的灭火器,当然最靠谱的还是备一把铁锤。

近日,记者走访了东营市柏年超群汽车修理有限公司的一位汽车修理技术人员张先生,他表示第一次听到车枕头上的钢柱可以砸开玻璃的说法。“一般情况下,车窗玻璃也是相当的坚固,用车枕头上的钢柱估计够呛能够砸开。”张先生解释说,一般的车窗都会贴太阳膜,高档一点的车窗玻璃

使用的是夹层玻璃,一般的坚固物体不可能轻易地把玻璃砸开。而且有些车枕头后有显示器的配置,车枕头是取不下来的,里面都连着电线。

张先生提醒市民,如果真遇到落水危险,一定要第一时间开车门,果断弃车,这是最保险的逃生方法。如果到了车门打不开的情况,在

没有其他任何尖锐坚固物体时,可以考虑用车枕头钢柱,有天窗配置的车主,最好是破天窗逃出。因为天窗一般不会贴太阳膜,厚度也比车门上的玻璃薄一些,易砸破。砸开车窗时一定要注意安全,落水砸窗容易被玻璃划伤造成二度受伤。张先生最后说,车内逃生最保险就是备一把家用的羊角铁锤。人被困在车内,有时候用不上劲,所以一般的工具都不保险,还是铁榔头和铁锤最好用,如一般家庭使用的羊角铁锤就是不错的选择。



## 网购汽车逃生锤 当心不靠谱

由于华北、西南等地大雨引发城市内涝,人员伤亡事件发生,车内逃生等灾害自救话题受到市民热议。“今年过节不收礼,收礼只收逃生锤”微博女王姚晨在网上的一句调侃,在短时间内被转发5000多次。“买一个以防万一。”许多网友跟评。而记者昨日在购物网站上发现,汽车逃生锤的销售不是一般的热。

**网上热销:**

**卖家一个月卖出3000个**

在淘宝网上输入“逃生锤”关键词,立刻出现5000多件相关宝贝。记者点开几家店铺,发现逃生锤的销量相当可观,少则卖出数百件,多的卖家一个月时间竟然卖出3000个。而这些逃生锤的价格也从十几元到几十元不等,功能和造型也各不相同,有的可以挂在车钥匙链上,包含一个刀片、一个弹簧冲击头,还有的配备多种工具,包含破窗锤、警示灯、割绳器、手电筒等。

“只要轻轻按钮,逃生器一端

就会弹出一个尖锐的钢针,足以击穿车玻璃。”某家淘宝店店主介绍说,“逃生锤除了用于夜间故障警告及车祸逃生之用,也可用作普通照明用具。”

**说法不一:**

**逃生锤或许是救命稻草**

对于逃生锤的热卖,车主说法不一。在某传媒公司上班的张小姐昨日就在网上购得一个逃生锤,“万一哪天也被暴雨困在车里了怎么办?生命只有一次,万一需要,它可能就是那救命的唯一稻草”。但也有司机认为,真正因雨被困的几率很小,配备逃生锤有点杞人忧天。

除了网上销售最热的逃生锤,多功能钥匙扣、急救包,甚至包括创可贴、应急荧光棒,最近都销量陡增。来自一淘网的数据显示,最近3天,网购逃生锤的销量环比增长了近6倍,逃生手电筒的搜索量上涨了约20倍。从地域来看,在网上购买安全锤的消费者28%来自北京。

**专家提醒:**

**网购产品要注意优劣**

“从安全角度来讲,我们建议私家车主配备逃生锤,以防万一。”市消防支队相关负责人在接受记者采访时表示,随着科技的发达,汽车的密封性能越来越好,仅凭空手很难从里面将汽车玻璃打破,这就需要安全辅助工具。但是不少车主对这方面的意识淡薄,之前都没有这方面的配备。

消防部门专家同时表示,网上销售的各类车用逃生器,产品质量好坏不一,建议车主不要轻易购买。“有些用高压弹簧制作的逃生器,不一定能击穿车窗玻璃,毕竟力矩太小加速度不够。”专家建议,如果市民确实想购买,可以参照公交车上配备的安全锤,“这种安全锤多数在顶端安装有金刚石,破拆效果较好。”

一些网民表示,强降雨灾害使大家更重视求生技能,自救意识不可少,但“逃生经济”火热也折射出一种无奈,保障汛期安全从根本上还需完善城市规划建设。

来源:《长沙晚报》

## 爱车贴士

### 雨季来临

### 汽车保养维护小常识

夏天雨季来临,尤其当雨量偏大时,往往令开车人无所适从,对安全驾车十分不利。这只是个权宜之计,暂时应付一下,有机会还是要认真地给爱车做真正的车身修容或是车漆修补。

#### 及时清洗

遇到大雨天气时,车子返回后应进行及时清洗,否则可导致车辆下侧的空隙处积存污泥,这就是湿气得以藏匿的地方,也是最容易导致生锈的地方。

#### 漆面保护

雨水中的酸性成分对汽车的漆面具有极强的腐蚀作用,久而久之就会对汽车的漆面造成损害,因此在雨水较多的季节,最好能给爱车进行一次漆面修容。最简单的是打蜡,更长久更有效的是进行封釉容。无论哪种方法,都给爱车穿上一件看不见的保护外衣,防止漆面褪色老化,让亮丽的车容常伴左右。

#### 底盘护理

底盘是和地面最贴近的部位,受路况影响特别严重,一般这个部位最容易锈蚀斑斑,轮壳处甚至还可能松动穿孔。因此,一定要注意汽车底盘的清洁防锈处理,做一次底盘防锈处理,防锈效果可保持3个月时间。做完防锈护理还要注意不要用碱性清洗液冲洗车身及底盘,这样会影响防锈效果并缩短防锈时间。

#### 点火启动

雨天,车主经常会碰到发动机不易启动的毛病,有时即使勉强启动起来,也是有气无力的。这种毛病最大的可能是出自点火系统因潮湿而产生的漏电。此外,

可能是一到下雨天气变凉了,而封在分电盘内的热空气就有可能凝结成水滴而造成分电盘内部的小水灾,因而丧失了正常的点火功能。

一旦发现是因为点火系统的潮湿而造成点火不良、发动机性能下降的话,最好先用干燥的纸巾或干布把分电盘内外及电线等擦干,然后用专用干燥剂喷罐将干燥剂喷在分电盘盖、电瓶接头、火花塞、高压线及点火线圈等处,等一阵后就可启动发动机了。

#### 制动除水

轿车制动系统绝大多数是双管路真空助力液压制动,值得重视的是,传递制动力的制动液具有极强的吸水性。如果有水进入制动液,在制动的过程中,摩擦产生的高温会使水气化。而气体具有可压缩性,在制动液中被压缩,就会造成制动失灵甚至失效。雨水多时,空气的湿度会越来越大,如果制动液在雨季到来之前就有少量水分,那将是很危险的。有些制动液吸水较严重的车辆,在制动液油杯盖上就能看见水珠。所以在保养时必须要检查制动液,以保证驾乘者的生命安全。

#### 雨刮保养

雨水的增多必然让雨刮器承担更多的责任,因为雨天的路面及视线都不利于驾驶,如果雨刮器不能很好刷掉雨水,会给您行车安全带来很大危险,此时的雨刮器则扮演着相当重要的角色,因此对它的检查保养要更加细心到位。

#### 勤开空调

在室内防潮方面,开冷气是最好的方法,即使天气凉,只要设定温度,一并开启冷气并不会减少暖气的效果,反而可以增加除湿的功能。一遇天气放晴,将车子停在太阳下接受日晒,打开四门车窗,让室内空气对流一番,被晒热的车身会很快地排除内部淤积的水汽。

不用车时,干燥剂是代替空调除湿的好帮手,空气清新剂也有不少好处,又省电,两节电池便可不间断地用好长时间,有了这两样东西,再也不怕一开车门又湿又浊的空气迎面扑来了。

#### 音响避潮

雨季来临湿度加大,CD唱片表面经常会有一层雾气,会产生读盘眩晕,最好每隔一段时间擦洗一次。在安装CD驱动器时为了避免潮湿,不要安装在底板和座位下面,最好安装在车身的高处,但不要安装在后风挡玻璃处,温度过高会使电子元件和激光头加速老化。此外,为了防止音响潮湿,还可以在行李箱中放个小型的除湿盒,以确保行车时不会倾倒,隔一段时间需开启后备箱检视一番。

(宗禾)